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© Versioni e codici © Wersje i kody produktu

© Componenti (fig.1)

121314 SERIE CODICE ATTACCHI CARATTERISTICHE PRINCIPALI SERIA KODPRODUKTU  PRZYEACZA GLOWNE CECHY
*Filtro integrato ispezionabile  Zintegrowany filtr 2 mozliwoscia inspekcji
RBBEYO011 G14M - Scarico orizzontale orientabile RBBEYO011 6z  Obrotowy poziomy odpowietrznik
+ Tappo con guarnizioni igroscopiche + Pokrywa z higroskopijnymi uszczelkami
ResE RESEY002 - ~Valvola diintercettazione integrata ReSE RESEY002 czys « Zintegrowany zawor odcinajacy
*Filtro integrato ispezionabile  Zintegrowany filtr 2 mozliwoscia inspekcji
. - Scarico orizzontale orientabile i  Obrotowy poziomy odpowietrznik
RBBEY003 G2 + Tappo con guarnizioni igroscopiche REBEY003 62112 + Pokrywa  higroskopijnymi uszczelkami
REGEIV002 63/aM Valvola di intercettazione separata dal corpo RESEIV002 6738 « Zawdr odcinajacy oddzielony od korpusu
- Filtro integrato ispezionabile  Zintegrowany filtr 2 mozliwoscia inspekcii
RBBEI RBBEI
. - Scarico orizzontale orientabile . « Regulowany poziomy odpowietrznik
& REBEIV003 R1/2 + Tappo con guarnizioni igroscopiche REBEIV003 R1/2 + Pokrywa  higroskopijnymi uszczelkami
o W NTEATED wimsSepapaTe - Ricambi Crosci zapasowe
SHUT-OFF VALVE SHUT-OFF VALVE SHUT-OFF VALVE PATENTED (fig.1) R160: valvola di intercettazione separata, ricambio per R88EI + R160: oddzielny zawor stopowy, czesc zamienna do R8SEI
PRESSURE  AIR FLOW RATE ~ © Dati tecnici © Dane techniczne
[bar - psi] [I/h - GPM] Prestazioni Wtasciwosci
1 440 Fluidi di impiego: acqua con glicole per impianti di climatizzazione - Stosowane ciecze: woda, woda z glikolem do systemow HVAC
145 19 Percentuale massima di glicole: 50% Maks. zawartos¢ procentowa glikolu: 50%
) 0 Campo di temperatura: 5110 ‘C Zakres temperatur: 5:110 'C
2 22 Pressione massima di esercizio: 16 bar Maks. cisnienie robocze: 16 bar
Pressione massima di funzionamento sfogo aria: 7 bar Maks. cisnienie robocze odpowietrzania: 7 bar
25 o Filtro integrato: capacita filtrante 500 um Zintegrowany filr: zdolnosc filtrowania 500 um
. Portata d'aria in scarico: (fig.2) Natezenie przeptywu powietrza odpowietrzajacego: (rys.2)
4 %0 QUNOTA. Il grafico riporta la massima portata d'aria scaricabile al variare della pressione relativa dellimpianto.  UWAGA, Wiykres przedstawia maksymalne natezenie przeplywu powietrza odpowietrzzjacego wraz ze zmiana
Materiali cisnienia wzglednego w ukladzie.
55 i Corpo ottone UNI EN 12165 CW617N Materiaty
Coperchio, tappo e forcella: PAGS caricato con fibre di vetro - Korpus: mosiadz UNI EN 12165 CWE17N
367 3&? O-Ring: EPDM Pokrywa korpusu | odpowietrznika: PAB6 wzmocniony wisknem szklanym
Molle e filtro: acciaio inox O-Ring: EPDM
7 250 Galleggiante: PP-H Sprezyny i fitr stal nierdzewna
101.5 11 Plywak: PP-H

© Komponenty (rys.1)

1 Corpovalvola 9 0O-Ring 1 Korpus 9 0-Ring

2 Forcella di bloccaggio 10 Galleggiante 2 Widelec blokujacy 10 Plywak

3 Coperchio 1N Asta 3 Pokrywa korpusu M Trzpien

4 Tappo discarico aria 12 Molla 4 Korek odpowietrznika 12 Sprezyna

5 Paletta con valvola di intercettazione * 13 Rondella e guarnizione 5 Lopatka 2 zaworem stopowym * 13 Podkladka i uszczelka

6 O-Ring* 14 Guarnizioni igroscopiche 6 O-Ring* 14 Uszezelki higroskopijne

7 Molla* 15 Valvola diintercettazione separata (R160) ** 7 Sprezyna* 15 Oddzielny zawor stopowy (R160) **

*50l0 per R8SE con valvola di intercettazione integrata

8 Filtroispezionabile et

© Installazione (fig.3)

La valvola automatica di sfogo aria R8BE/RB8EI puo essere installata su qualsiasi tipo di collettore di
distribuzione. nel punto piti alto delle tubazioni dove potrebbe formarsi una sacca daria, su caldaie
murali 0 a basamento, in prossimita di aerotermi o scambiatori di calore

La valvola automatica di sfogo aria deve essere installata in posizione verticale. con il coperchio
rivolto verso Lalto,

E consigliata linstallazione in uoghi facilmente ispezionabili

QNOTA. | codici con valvola di intercettazione vengono forniti con una paletta sporgente di 25 mm dal corpo valvola. Nel caso in
Cui cifosse interferenza, tagliare Ia parte di paletta eccedente con una cesoia.

Scarico orizzontale orientabile (fig.4)

Ruotando manualmente il coperchio & possibile orientare lo scarico orizzontale in base alle
esigenze impiantistiche.

© Pulizia e manutenzione (fig.5)

Pulizia del filtro

Durante il funzionamento dellimpianto, eventuali impurita si possono depositare sul filtro allinterno

del corpo valvola. La pulizia del filtro puo essere effettuata senza dover svuotare o spegnere

Limpianto. Per pulire il filtro e rimuovere le impurita procedere come segue:

1)ridurre la pressione dellimpianto portandola a max 1,5 bar.

2) rimuovere la forcella di bloccaggio esercitando una leggera pressione sul coperchio:

3) rimuovere il coperchio dal corpo valvola - appena verra rimosso, la valvola di intercettazione
allinterno del raccordo filettato si chiudera evitando la fuoriuscita di acqua

4) rimuovere il filtro dalla propria sede con Laiuto di un piccolo cacciavite - il filtro presenta quattro
piccole rientranze sagomate per agevolarne la rimozione:

5) lavare i fltro sotto acqua corrente:

6) rimontare il filtro pulito nella propria sede;

7) rimontare il coperchio e, se necessario, lubrificare I'0-Ring in EPDM (Componenti - Rifg) con
lubrificante idoneo;

8 Filtrzmodliwosciginspekcii *Tylko dla R8BE ze zintegrowanym zaworem stopowym
**Tylko dla R88EI

© Instalacja (rys.3)

Automatyczny odpowietrznik R88E/R88EI mozna zainstalowac w najwyzszym punkcie dowolnego
rozdzielacza, w rurach, w ktorych moga tworzyc sie kieszenie powietrzne, na kottach montowanych
na cianie lub na podstawie. w poblizu klimakonwektorow lub wymiennikow ciepta. Automatyczne
odpowietrzniki musza by¢ instalowane pionowo z pokrywa korpusu skierowana do gory i w tatwo
dostepnych punktach

Q UWAGA. Kody produktéw z zaworem stopowym zawieraja fopatke, ktéra wystaje 25 mm od korpusu zaworu. W razie
potrzeby nalezy odciaé wystajaca czesé nozycami

Regulowany poziomy odpowietrznik rys.4)

Recznie przekrec zaslepke korpusu (Komponenty - odnosnik rys3). aby wyregulowac pionowy
otwor odpowietrzajacy zgodnie z potrzebami instalaji

© Czyszczenie i konserwacja (rys.5)

Czyszezenie filtra

Zanieczyszczenia moga gromadzi¢ sie na filtrze wewnatrz korpusu odpowietrznika podczas

normalnej pracy. Czyszczenie fira mozna przeprowadzié bez oprozniania lub wytaczania systemu

Postepuj zgodnie z ponizszymi krokami, aby wyczyscic filtr | usunac zanieczyszczenia

1) zmniejszy¢ cisnienie w ukiadzie do maksymalnie 1.5 bara

2) usunac widetki blokujace, delikatnie popychajac korek w dot

3) zdejmij zaslepke z korpusu odpovwietrznika - pojej zdjeciu zawor odcinajacy wewnatrz gwintowanego
Zacza zamknie sie. aby zapobiec wyciekom wody;

4 voyjmij filtr z gniazda za pomoca matego Srubokreta - fitr ma cztery mate rowki do jego wyjecia

5) przeptukac filir pod biezaca woda;

6) umiescic czysty fitr w gniezdzie,

7) zalozye pokrywe korpusu i, w razie potrzeby, nasmarowat o-fing EPDM (komponenty - nr ref. o)
odpowiednim smarem

8) umiesc widelec w odpowiednim gniezdzie, aby zablokowaé korek - po zablokowaniu zawor

(fig.5) 8) inserire la forcella nell'apposita sede per bloccare il coperchio - una volta bloccato, la valvola odcinajacy otworzy sie ponownie, umoziwiaac przeplyw wody. Mozna teraz wznowic. normalnie
di intercettazione si aprira nuovamente consentendo Lingresso all'acqua. Sara quindi possibile dziatanie systemu
Hpristinare | normele Junzonamento dellimpianto A OSTRZEZENIE DLA KODOW BEZ ZAWORU ODCINAJACEGO. Przed kodow b
RBBE without shut-off valve . Przed serwisowaniem kodow bez zaworu
PRODUCT A 8 ¢ b 3 GA"‘V:’E?‘“"M e ton: P”madf‘”e“:‘a: ‘Iima”“‘f”z'o”ez‘{"‘:f"‘l“ senavalvola odcinajacego, caly odpowietrznik musi zostac zdemontowany i przeniesiony z miejsca w instalacji, w ktérym jest
CODE linch] finch.-mm] [inch.-mm] (finch.-mm| [inch. - mm] i intercettazione, € necessario intercettare e rimuovere la valvola di sfogo aria dal punto dell'impianto in cui € installata. zainstalowany.
. . . - i
meevon Guew A 22 nd b © Dimensioni (fig.6) © Wymiary (rys.6)
% UWAGA. DYREKTYWA EUROPEISKA 2014/68/UE.
o . . . .
I SR 4 NOTA. DIRETTIVA EUROPER 2014/68/UE. ;:;:bd;vt: Zrszgfﬁffw"ayn\é"c‘??fﬂfffima?‘mmm spetnia wymagania dyrektywy 2014/68/UE i jest zwolniony
- & 11 prodotto llustrato nella presente scheda tecnica soddisfa i requisit della direttiva 2014/68/UE ed ¢ esentato dalla marcatura N 9
R8SEY003 G 1/2'M 153; o JZQ,H 1455 PRODUCT A B c 0 E CE,inbase alfart. 4.3 A Uwagi dotyczace bezpieczeristwa, Instalacia, uruchomienie | okresowa konserwacja produktu musi by€ przeprowadzona przez
5 5 CODE finch] finch.-mm] finch.-mn] finch.-mm_finch. mm] wykwalfkowany personel zgodhe z krajowymi przepisami i / ub lokalnymi normami. Wykwalifkowany nstalator musi podjaé
v . . . . . A Aveertenze pera sicurezza,Linstalazione,la messa n servizio e 2 priodica manutenzione del podotto devono essere eseduite da personale Y o . . b, Newhtch
RESEUYOID E'NPTA 7o 5 nd I mesevo2 cyewM  Cor  Zfr 0189 . o ! instalacja moe spowodowac obrazenia 0s0b, Zwierzat lub uszkodzenia przeciotew, za kidre firma Giacomini Sp.A. e ponosi
! 59 64 2 48 necessar, incluso Iutilizzo di Dispositivi di Protezione Individuale, per assicurare la propria incolumita e quella di terzi. Uerrata installazione puo g g
232" 208" 189" . . . . causare d mali o cose SpA.nonp esponsabile odpowiedziainoscl.
RBBEUYON 1/ANPTM o0 = nd prs RSSEIY003 R 1/2" 232 252 098 189 € Utylizacja opakowari. Pudefka kartonowe: recykling papieru. Torby plastikowe i folia babelkowa: recykling tworzyw sztuczaych.
5 o % “ prodotto. Alla P un centro m“d i duktu. Nie nal et Produktusuwaé
. 22 224 098 18Y speciale diicc ocale 0ad un 2godniez
RBBEUYO02 SIENPTM "5 57 b ) @ e informazioni per ulteror informazioni consulare I io iacomin com o contattar f servzio tecnico. Questa comunicazione ha valore Dodatkowe informace. Aby }informacji odwied? lub Znaszym dzal
e . ; (fig.6) indicatvo. Giacomini $.p.A. i fiserva i diritto i apportare in qualunque momento, senza preavviso, modifiche per ragionitecniche o commercial technicznej. Niniejszy dokument zawiera jedynie ogdine wskaz6wki. Giacomini S.p.A. moze w kazdej chwil, bez uprzedzenia i 2
RBBEUY003 1/2'NPT-M 15“97 2577“ ”2955 ‘f: agli articoli contenuti nella presente comunicazione. Le informazioni contenute in questa comunicazione tecnica non esentano lutilizzatore dal przyczyn technicznych lub handlowych, zmienic elementy zawarte w niniejszym dokumencie. Informacje zawarte w niniejszej karcie
se episowi 6 p




@ R88E Compact automatic air vent with
ntegrated filter and horizontal vent

© Versions and product codes

SERIES PRODUCT CODE  CONNECTIONS MAIN CHARACTERISTICS
REBEUY010* 1/8'NPT-M « Integrated inspectionable filter
+ Adjustable horizontal vent
R8BEUY011* VA'NPT-M « Cap with hygroscopic gaskets
R8BE
REBEUY002* 8NPTM * Integrated shut-off valve

 Integrated inspectionable fiter
- Adjustable horizontal vent

R8BEUY003* T/2'NPT-M « Cap with hygroscopic gaskets

*In preparation

© Technical data

Performance
Fluids of use: water with glycol for HVAC systems
Max.glycol percentage: 50%
Temperature range: 40+230 'F (5+110 C)
Max working pressure: 232 psi (16 bar)
Air venting max working pressure: 1015 psi (7 bar)
Integrated filter- filtering capacity 500 pm
Venting air flow rate: (fig.2)
R NOTE. The diagram shows the maximum venting air flow rate as the relative pressure of the system changes.

Materials
+ Body: UNIEN 12165 CW617N brass
Bodly cap, air vent cap and fork: glass-fiber reinforced PAG6
O-Ring: EPDM
Springs and filter: stainless steel
Float: PP-H

© Components (fig.1)

1 Airventbody 8  Inspectionable filter
2 Locking fork 9 ORing

3 Bodycap 10 Float

4 Airventcap 1 Stem

5 Paddle with shut-off valve * 12 Spring

6 O-Ring* 13 Washer and gasket
7 Spring* 14 Hygroscopic gaskets

*0nly for R8SE with integrated shut-off valve

© Installation (fig.3)

RBBE automatic air vent can be installed in the highest point on any distribution manifold, pipes
where air pockets may form, on wall-mount or base-mount boilers, near fan coils or heat exchangers
The automatic air vents must be installed vertically with the body cap facing up and in points easy
to access.

X NOTE. Product codes with shut-off valve includes a paddle that extends 1.02" (26 mm) from the body valve. If needed, cut
the exceeding part with a shear.

Adjustable horizontal vent (fig.4)

Manually turn the body cap (Components - Ref3) to adjust the horizontal vent according to
installation needs

© Cleaning and maintenance (fig.5)

Cleaning the filter

Impurities may collect on the filter inside the air vent body during normal operation.

Filter cleaning can be carried out without emptying o turning off the system

Follow the steps below to clean the filter and remove the debris

1) reduce the system pressure to a maximum of 217 psi (15 bar):

2) remove the locking fork by pushing the cap gently down:

3) remove the body cap from the air vent bodly - once removed, the shut-off valve inside the threaded
fitting will close to prevent water leaks:

4) remove the filter from its seat using a small screwdriver - the filter has four small grooves to remove it:

5) rinse the filter with running water;

6) replace the clean fiter in its seat:

7) replace the body cap and. if necessary. lubricate the EPDM O-Ring (Components - Refg) with an
adequate lubricant:

8) fit the fork in the proper seat to lock the cap - once locked. the shut-off valve will reopen to let the
water flow in. Normal operation of the system can now resume.

A WARNING FOR CODES WITHOUT SHUT-OFF VALVE. Before servicing codes without shut-off valve, the air vent must be

intercepted and removed from the point in the system where it s installed

© Dimensions (fig.6)

R NOTE. EUROPEAN DIRECTIVE 2014/68/UE.
‘The product illustrated in this technical specification satisfies the requirements of Directive 2014/68/UE and is exempt from CE
marking, according to Article 4.3,

A sarety warning. Installation, commissioning and periodical maintenance of the product must be caried out by qualified
operators in compliance with national regulations and/or local standards. A qualified installer must take all required measures,
including use of Individual Protection Devices, for his and others'safety. An improper installation may damage people, animals or
objects towards which Giacomini s.p.A. may not be held liable.

€ Package Disposal. Carton boxes: paper recycling. Plastic bags and bubble wrap: plastic recycling.

@ Product Disposal. Do not dispose of product as municipal waste at the end of its life cucle. Dispose of product at a special
recycling platform managed by local authorities or at retailers providing this type of service.

@ Additional information. For more information, go to giacomini.com or contact our technical assistance service. This document
provides only general indications. Giacomini 5.p.A. may change at any time, without notice and for technical or commercial
reasons, the items included herewith. The information included in this technical sheet do not exempt the user from strictly
complying with the rules and good practice standards in force.




